



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

12 августа 2025 года, № 163 (9007)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Для индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц будет внедрен специальный правовой режим

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по созданию благоприятных условий для индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц.

Развитие предпринимательства в нашей стране является стратегической задачей. Этот сектор играет ключевую роль в экономическом росте, обеспечении занятости населения и повышении качества жизни. Поэтому правила ведения бизнеса упрощаются, а создаваемые удобства постоянно расширяются. Существенную помощь в этом процессе оказывает внедрение цифровых технологий.

В целях дальнейшего формирования прозрачной предпринимательской среды и расширения возможностей для безналичных расчетов предусматривается ряд новых мер. В частности, для индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан будет введен специальный правовой режим сроком до 31 декабря 2030 года. Планируется создание интегрированной цифровой платформы, объединяющей все основные услуги — от государственной регистрации до сдачи отчетности. Через эту платформу можно будет оформлять деятельность, открывать и управлять банковскими счетами, рассчитывать и уплачивать налоги, осуществлять расчеты и формировать фискальные чеки.

В рамках этой системы предприниматели смогут открывать электронный кошелек, который позволит принимать доходы, осуществлять расчеты с контрагентами, контрагентами и организациями, а также уплачивать налоги и другие обязательные платежи. Для ин-

дивидуальных предпринимателей и самозанятых, имеющих электронный кошелек, открытие банковских счетов станет необязательным.

С 1 ноября 2025 года в этих процессах начнут применяться QR-коды и технология «tap to pay». Документы можно будет подписывать без электронного ключа — с использованием дистанционной биометрии и сервиса «СМС-уведомление». Эти данные будут приравнены к документам на бумажном носителе. В пилотном режиме внедряется порядок ежедневных выплат, что позволит производить расчеты с работниками через электронный кошелек.

С 1 января 2026 года для индивидуальных предпринимателей с годовым оборотом до 1 миллиарда сумов и самозанятых граждан ставка налога с оборота будет установлена в размере 1 процента.

Наличие у индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц специального QR-кода для приема электронных платежей станет обязательным требованием правил розничной торговли. Информация о движении денежных средств на цифровой платформе будет учитываться при принятии решений о выдаче кредитов.

Президент одобрил представленные предложения и подписал постановление о мерах по созданию благоприятных условий для деятельности индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц.

## Презентованы комплексные меры по сокращению теневой экономики

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по совершенствованию системы противодействия теневой экономике.

В прошлом высокое административное давление и чрезмерное вмешательство в бизнес приводили к тому, что многие предприниматели опасались работать открыто. За последние годы была проведена масштабная работа по снижению налоговой нагрузки и устранению бюрократических барьеров: количество видов налогов сокращено с 13 до 9, отменено свыше 100 видов лицензий и разрешений.

В результате доля теневой экономики снизилась с 45—50 процентов в 2019 году до нынешних 35 процентов. Однако эту долю необходимо сокращать и дальше. В ходе презентации были обсуждены приоритетные задачи в этом направлении. Ответственные руководители представили информацию о факторах, способствующих развитию теневой экономики, и мерах по их устранению.

Отмечено, что наиболее эффективным путем является внедрение современных технологических и инновационных подходов. Например, переход системы оплаты в общественном транспорте Ташкента на полностью автоматизированный режим показал, что фактическое количество пассажиров на 30 процентов выше прежних данных. Цифровизация деятельности деканских и вещевых рынков способствует до трехкратного роста их выручки.

Даны указания внедрять аналогичные системы в сельском хозяйстве, строительстве, транспорте, торговле и сфере услуг — отраслях с наибольшей долей теневой экономики. Поставлена задача пересмотреть порядок и сроки выдачи лицензий и разрешений, максимально сократить человеческий фактор и пол-

ностью перевести эти процессы в цифровой формат. Особо подчеркнута необходимость устранения факторов, создающих условия для коррупции в сферах, с которыми предприниматели сталкиваются наиболее часто: налоговой, банковской, таможенной, коммунальной, сертификационной.

Развитие электронных платежей создает удобства для населения и бизнеса, а также является действенным инструментом снижения теневой экономики. В этой связи важным является стимулирование безналичных расчетов и увеличение числа операторов платежных систем.

Глава государства отметил, что только усилением контроля теневую экономику не обуздать — необходимо повышать налоговую культуру среди населения и предпринимателей, поощрять тех, кто работает честно.

Поставлена задача применять индивидуальный подход для каждой сферы, создавая для предпринимателей условия, при которых вести открытый и законный бизнес будет выгодно. Исходя из этого даны поручения по совершенствованию и цифровизации налогового администрирования, предоставлению дополнительных стимулов предпринимательству, улучшению трудовых отношений.

Подчеркнуто, что налоговая культура должна стать делом всего общества. Традиционно ценящая нашим народом честность в конечном счете приносит благополучие и достаток во все сферы. Важно активно продвигать и широко утверждать эти идеи среди населения, отмечалось на совещании.

УзА.

НС МНЕНИЕ

## Новый Узбекистан: на пути прогресса и устойчивого развития

В постановлении Президента «О подготовке и проведении празднования тридцать четвертой годовщины государственной независимости Республики Узбекистан» от 10 июля 2025 года справедливо подчеркнуто, что «национальный суверенитет и независимость любого государства в мире — это надежный политический и социальный фундамент, источник силы и могущества, который служит обретению страной как субъектом международного права достойного места в мировом сообществе, обеспечению мирной и благополучной жизни народа, его важнейших интересов».

Новый Узбекистан уверенно идет по пути необратимых демократических реформ, реализует прагматичную внешнюю политику, ведет открытый и активный диалог с мировым сообществом, осуществляет масштабные реформы в сфере усиления гарантий защиты прав и свобод человека. Так, в целях реализации Стратегии «Узбекистан-2030» осуществляются конкретные меры по совершенствованию гарантий и институциональных механизмов обеспечения прав и свобод человека, согласно Государственной программе в «Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики».

Как справедливо отмечает Президент Шавкат Мирзиёев, мечты и чаяния нашего народа, формирующиеся на протяжении веков в различных идеях и практических действиях, сегодня воплощаются в концепции Нового Узбекистана.

Конкретные факты и цифры говорят о справедливости данного утверждения:

- впервые в истории за короткий период в результате ускоренного роста экономики страны объем ВВП превысил 110 миллиардов долларов;
- рост охвата в системе дошкольного образования с 27 процентов в 2017 году достиг нынешних 77 процентов, в высшем образовании — с 9 до 42 процентов, в стране создана система новой модели школ — творческих, специализированных и президентских;
- впервые наши спортсмены вошли в число сильнейших пятнадцати команд Парижской Олимпиады и Паралимпиады, впервые в истории Узбекистана юношеская сборная по футболу до 17 лет, а также национальная сборная команда по футболу завоевали путевки на чемпионат мира.

### Акцент

Анализируя происходящие в стране стремительные изменения, можно смело утверждать, что статус Узбекистана как суверенного, демократического, правового, социального и светского государства, надежного партнера на международной арене значительно укрепился. Более того, конструктивные инициативы, имеющие международное и региональное значение, получили единодушную поддержку мирового сообщества.

### Прагматичная дипломатия

В нынешних чрезвычайно сложных условиях, когда в разных регионах мира усиливаются вооруженные конфликты, экологические и техногенные катастрофы, экономические кризисы, торговые войны, угрозы терроризма и экстремизма, в нашей стране на основе принципа единого Узбекистана последовательно осуществляются меры по дальнейшему укреплению спокойствия и стабильности, атмосферы взаимного уважения и согласия, воспитанию молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

В условиях глобальных изменений, новых вызовов и угроз дипломатия Нового Узбекистана добилась значительных успехов в укреплении экономического и политического потенциала страны, защите национальных интересов и улучшении международного имиджа государства.

В последние годы благодаря твердой политической воле главы государства на новый уровень подняты дружественные связи с братскими государствами региона, в мировой политике появились такие понятия и реальность, как «Центральноазиатский дух» и «Центральноазиатская идентичность». Мощный импульс динамичным преобразованиям придало достижение нового уровня доверия и партнерства в Центральной Азии. Установление в марте этого года стелы Дружбы на точке стыка границ Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана стало еще одним подтверждением укрепляющихся между нами отношений добрососедства и стратегического партнерства. Авторитетные аналитические центры активно изучают этот феномен стабильного и устойчивого развития стран региона.

Концепция «Новой Центральной Азии» становится реальностью, формируется единое транспортно-логистическое пространство. Регион стремительно развивается, превращаясь в центр экономического роста и инвестиционной активности. Используя уникальные исторические возможности, Центральная Азия становится пространством добрососедства и безопасности, взаимовыгодного сотрудничества и устойчивого развития.

НС ЗАСЕДАНИЯ

## Избран председатель Высшего судейского совета

Состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его вела Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева.

Рассмотрен вопрос об избрании председателя Высшего судейского совета Республики Узбекистан. Кенгашем Сената Олий Мажлиса по представлению Президента принято постановление об избрании Холмумина Ёдгорова на должность председателя Высшего судейского совета Республики Узбекистан.

Также представлена информация о работе, проделанной

Высшим судейским советом за последние пять лет в области формирования судейского корпуса, обеспечения неприкосновенности и независимости судей, предупреждения коррупции в системе.

Отмечалось, что реформирование сферы способствует поднятию деятельности на качественно новый уровень, укреплению доверия людей к правосудию.

Сенаторы высказали предложения и рекомендации по обсужденному вопросу.

«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## Обсуждена госпрограмма, рассмотрены законопроекты

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Рассмотрен отчет Кабинета Министров о выполнении госпрограммы за первое полугодие, обсуждены проекты законов.

Акцент на экономическом развитии

На заседании фракции УзЛидеП в Законодательной

палате Олий Мажлиса рассмотрен отчет Кабинета Министров о ходе исполнения Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики» за первое полугодие 2025 года.

Депутаты особое внимание уделили экономической составляющей госпрограммы. В отчете подробно представлены основные показатели социально-экономического развития страны, оценка макроэкономической стабильности, проводимая

работа по обеспечению последовательного развития экономики и социальной сферы.

Рассмотрен также законопроект, направленный на обеспечение занятости населения путем поддержки субъектов предпринимательства и расширения производства товаров с высокой добавленной стоимостью. Вносит ряд изменений и дополнений в действующие два кодекса и три закона, которыми предоставляются льготы предпринимателям.

НС ЭКОТУРИЗМ

## Фруктовый рай в центре города

В Самарканде прошел традиционный фестиваль инжира



Практически в центре города, в махалле «Богибаланд», почти на 40 гектарах раскинулся инжирный сад, история которого насчитывает столетия. По свидетельству Захириддина Мухаммада Бабура, инжирная плантация была заложена здесь по приказу Амира Темура в честь его любимой внучки Окабегим.

Смоковницы росли и в других садах империи, но по вкусу самым превосходными считались фрукты из «Богибаланда». Возможно, причинами тому близость реки Зарафшан и заметная возвышенность этого места над уровнем города.

## НС СЕНАТОРСКИЙ ЗАПРОС

## Сотни работников, тысячи посетителей и ни одного лифта

Член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта Малика Кадриханова направила сенаторский запрос председателю Национальной телерадиокомпании Узбекистана Абдурашиду Жубарову.

Изучения показали, что наряду с работой по улучшению материально-технической базы ведомства имеются проблемы в здании Ташкентского дома радиовещания Национальной телерадиокомпании Узбекистана, копившиеся на протяжении многих лет.

Пятиэтажное здание построено в 1966 году. В нем размещены телеканалы «Узбекистон», «Узбекистон 24», радиоканал «Ешлар», телерадиоканал «Махалла», государственная компания «Узбектедэфильм» и ансамбль «Маком». Единственный лифт, прослуживший сорок с лишним лет, с 2023 года бездействует из-за несоответствия техническим требованиям.

Если срок службы в паспорте не указан, лифт может эксплуатироваться четверть века. В соответствии с постановлением Кабинета Министров от 6 октября 2017 года запрещено использование лифтов, не отвечающих техническим регламентам.

Из-за неисправности оборудования около 600 работников и более 2 тысяч участников радиопередач и шоу сталкиваются с серьезными трудностями. Отсутствуют необходимые удобства и для лиц с ограниченными возможностями — пандусы, специальные ограждения и подъемное оборудование для инвалидов колясок. Это негативно сказывается на производительности труда и качестве обслуживания гостей.

Несмотря на неоднократные обращения ответственных работников Ташкентского дома радиовещания, не приняты никакие меры по обновлению лифта или внедрению альтернативной инфраструктуры.

В сенаторском запросе запрашивается обоснованная информация о проводимой работе по решению проблемы в соответствии с современными требованиями и нормами безопасности, созданию комфортных условий для лиц с инвалидностью.

«Народное слово».

## НС ПОЗИЦИЯ

## Полноправный субъект в сообществе наций

Независимость — основополагающее условие для самостоятельного выбора своей судьбы, определения собственного пути развития, осознания идентичности. В этом смысле 31 августа 1991 года по праву является историческим событием общенационального значения.

Именно независимость Узбекистана стала прочной основой для проведения глубоких преобразований во всех сферах, утверждения демократических принципов в жизни государства и общества, возвышения ценности человека. Национальный суверенитет позволил стране стать полноправным субъектом международного права, занять достойное место в мировом сообществе.

На нынешнем этапе развития — в эпоху Нового Узбекистана — идеи независимости приобретают еще более глубокое содержание. Разработанная по инициативе главы государства Стратегия «Узбекистан-2030» является логическим продолжением идей национальной независимости и служит реализацией системных реформ. В стратегии определены приоритетные задачи в области прав и свобод человека, демократического управления, образова-

ния, здравоохранения, охраны окружающей среды и внешней политики.

Суверенитет выражается не только государственным символами, но и чувством национальной гордости, патриотизмом. С учетом этого ведется практическая работа по формированию правового демократического государства и гражданского общества, повышению уровня жизни народа, созданию условий для реализации человеческого потенциала.

Ведя самостоятельную внешнюю политику, Узбекистан добивается укрепления мира и стабильности в регионе, развивает добрососедские отношения. Глобальные инициативы Президента, базирующиеся на принципах равноправия, взаимовыгодного сотрудничества, — результат прагматичного и глубокого продуманного курса.

Президент страны, выступая на третьей Конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, выдвинул ряд важных предложений. Подчеркнута необходимость согласованных действий по ускоренному развитию международных транспортных коридоров и инфраструктуры. Отмечена важность проекта строительства Трансафганской железной дороги Уз-

бекистан — Афганистан — Пакистан, ее соединения со строящейся магистралью Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Глава государства призвал в полной мере использовать потенциал Среднего коридора за счет согласованной транзитной политики, унификации правил и введения оптимальных тарифов для контейнерных перевозок.

Президент также предложил под эгидой ООН разработать глобальное соглашение о гарантиях транзита для стран, не имеющих выхода к морю. Выдвинуты инициативы по созданию глобального индекса уязвимости таких стран, чтобы объективно определить ограничения их транзитных возможностей, расширить международные финансово-технические программы и эффективно распределять ресурсы с учетом реальных условий.

Укрепление независимости, строительство справедливого, свободного и процветающего общества для будущих поколений — исторический долг перед Родиной.

Нусратулла ПАРДАЕВ,

член Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

## Краеугольный камень благих начинаний

В нашей стране много славных исторических дат и праздников, но среди них особое место занимает День независимости Республики Узбекистан.

В преддверии знаменательного дня еще раз оглядываемся на пройденный непростой путь, отмечаем трудности становления, радуемся успехам.

Как сказано в постановлении Президента от 10 июля, посвященном подготовке и проведению празднования 34-й годовщины государственного суверенитета, наша национальная независимость, провозглашенная 31 августа 1991 года благодаря непоколебимой воле и решимости нашего мужественного народа, несомненно,

имеет чрезвычайно важное значение в сегодняшних исторических условиях, когда все наши реформы на пути построения Нового Узбекистана вступают в решающий этап.

Активная подготовка к празднику наполнена высоким духом и содержанием. Мероприятия, объединенные главной идеей «Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!», демонстрируют, что мы как единый народ уверенно движемся к высоким целям.

Каждая страна имеет уникальную идеологию, вдохновляющую ее жителей на созидание и прогресс, консолидирующую общество. Вера в разумное, доброе, вечное всегда побуждала к действию, придавала силы, настраивала на свершения. Как подчер-

кивает глава государства, принцип «Во имя чести и достоинства человека» лежит в основе всех проводимых реформ. Ценность человека возводится в высшую степень, внедряется благородная идея «государство — для народа». В Конституции в новой редакции главным принципом стало обеспечение прав, свобод и законных интересов личности. Это краеугольный камень всей внутренней и внешней политики страны, важнейшая движущая сила демократических реформ, фактор, связывающий воедино все благие начинания.

Анна ДОБРЫХ,

член Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам.

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Продовольственная безопасность: задачи депутатского корпуса

30 июля под председательством Президента состоялась видеоселекторная совещание по вопросам увеличения экспорта плодородной и продовольственной продукции. На нем проанализирована текущая ситуация в сфере. Определены приоритетные задачи по выведению работы в этом направлении на новый уровень. На заседании Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса исходя из определенных главой государства задач рассмотрены важные направления деятельности депутатского корпуса. Обсужден и утвержден план мероприятий Законодательной палаты.

Предстоит и дальше совершенствовать законодательство в сфере безопасности пищевой продукции. Депутаты в ходе встреч в регионах налаживают диалог с фермерами, дехканами, производителями плодородной продукции, будут изучать имеющиеся проблемы и вопросы в сфере, вносить необходимые предложения в законопроект, широко разъяснять гражданам значимость реформ.

Планируется усилить деятельность комитетов в следующих на-

правлениях: инвентаризация законодательной базы, регулирующей производство и экспорт сельскохозяйственной продукции, обеспечение безопасности пищевой продукции, оптимизация землепользования, выявление пробелов в законодательстве, подготовка новых инициатив по совершенствованию нормативных актов.

Депутатский корпус изучит, насколько своевременно и качественно реализуются задачи по увеличению экспорта фруктов, овощей и продовольствия, усилит

парламентский контроль в этом направлении. Депутаты будут заслушивать информацию министерств и ведомств.

Подчеркнуто, что принятие законов по использованию земель по краям полей, о кооперативах и Водном кодексе послужит обеспечению продовольственной безопасности в условиях дефицита воды.

Депутаты активнее займутся вопросами повышения доходов в сельском хозяйстве, стимулирования экспорта, обучения предпринимателей внедрению стандартов и получения сертификации, внесут предложения и инициативы в законодательство.

За истекший период депутаты рассмотрели и принят ряд законопроектов, направленных на обеспечение продовольственной безопасности. Один из них — закон, нацеленный на совершен-

ствование системы выращивания сельскохозяйственной продукции.

Документом установлен новый порядок выращивания сельскохозяйственных культур на окраинах полей. Агентство по карантину и защите растений, следуя норме, ежегодно до 1 января отбирает пригодные для посева участки на окраинах полей и вносит в хохимизации предложения по видам сельскохозяйственных культур с учетом климатических условий.

Закон «О продовольственной безопасности» стал историческим документом, направленным на стабилизацию потребительского рынка страны. Согласно ему, повышается ответственность государства в обеспечении безопасности продовольственной продукции. Создана правовая основа для бесперебойного обеспечения населения продовольствием. Определяются правила государствен-

ного регулирования безопасности пищевой продукции, уточняются полномочия Кабинета Министров, уполномоченного государственного органа, республиканских и местных органов исполнительной власти.

Законом нормы, регулирующие отношения в сфере продовольственной безопасности, объединены в единый документ, что позволило достичь комплексного правового регулирования отношений в сфере.

В ходе заседания Кенгаша отмечена необходимость выявления правовых пробелов в сельскохозяйственной сфере, выведения вопросов, регулируемых подзаконными актами, на уровень закона, принятия системных мер по совершенствованию законодательных актов.

Депутаты приняли решения и по другим вопросам повестки дня.

## С каждой пяди — богатый урожай

Актам ХАЙТОВ, руководитель фракции УзЛидеП:

— Основная цель политики продовольственной безопасности — обеспечение достатка, обогащение дехкан за счет увеличения экспорта. Наша фракция поддерживает эту политику, а также план мероприятий. Депутатский корпус активно работает над совершенствованием правовой базы по вопросу повестки дня. Принят ряд законов, в том числе направленный на получение богатого урожая с краев полей.

Документом создана правовая основа по рациональному использованию десятков тысяч гектаров пустующих земель, что расширяет возможности по выращиванию и экспорту продукции, востребованной на мировом рынке.

В соответствии с планом мероприятий Законодательной палаты фракция усилит законодательную и контрольно-аналитическую деятельность, будет разъяснять актуальность вопроса в ходе встреч в регионах.

На постоянной основе намечено заслушивать информацию организаций из системы агропромышленного комплекса, проводить практические мероприятия по вопросам повышения производительности и объема экспорта в сельском хозяйстве.

Ситуация действительно сложная. Разрываются логистические связи. Растут расходы на транспорт и доставку. В столь сложных и быстро меняющихся условиях благода-

ря политической воле главы государства экспорт фермерских фруктов, овощей и продовольственной продукции предоставляется ряд льгот. Предусмотрены обеспечение устойчивой продовольственной безопасности, защита интересов дехкан и фермеров.

Законом «О продовольственной безопасности», подписанным главой государства 3 февраля, закреплены основные принципы ее обеспечения.

За этот актуальный вопрос ответственным определено прежде всего правительство. Определены полномочия органов исполнительной власти и институтов гражданского общества.

Полностью поддерживая план мероприятий палаты, наша фракция усилит взаимодействие с профильными министерствами. В ходе встреч в избирательных округах и контрольно-аналитической деятельности будем углубленно изучать общественное мнение и вносить предложения по законодательству.

«Народное слово».

## Учесть общественное мнение

Алишер КОДИРОВ, руководитель фракции ДП «Миллий тикланиш»:

— Согласно докладу Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) и других специализированных учреждений, в 2024 году около 8,2 процента населения мира пострадали от недоедания.

Ситуация действительно сложная. Разрываются логистические связи. Растут расходы на транспорт и доставку. В столь сложных и быстро меняющихся условиях благода-

ря политической воле главы государства экспорт фермерских фруктов, овощей и продовольственной продукции предоставляется ряд льгот. Предусмотрены обеспечение устойчивой продовольственной безопасности, защита интересов дехкан и фермеров.

Законом «О продовольственной безопасности», подписанным главой государства 3 февраля, закреплены основные принципы ее обеспечения.

За этот актуальный вопрос ответственным определено прежде всего правительство. Определены полномочия органов исполнительной власти и институтов гражданского общества.

Полностью поддерживая план мероприятий палаты, наша фракция усилит взаимодействие с профильными министерствами. В ходе встреч в избирательных округах и контрольно-аналитической деятельности будем углубленно изучать общественное мнение и вносить предложения по законодательству.

«Народное слово».

## Социальная значимость возмещения ущерба

Улугбек ИНОЯТОВ, руководитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана:

— Реформы, направленные на обеспечение продовольственной безопасности, имеют социальное значение. Эти меры крайне важны для населения, интересы которого отстаивает наша фракция.

Закон «О страховании сельскохозяйственных рисков», подписанный главой

государства 14 апреля, упорядочивает отношения в данной сфере. В качестве основных принципов определены законность, открытость и прозрачность, гарантия возмещения ущерба, причиненного застрахованной сельскохозяйственной продукцией, недопущение коррупции.

В документе четко предусмотрен порядок предоставления бюджетных субсидий, возмещения ущерба, причиненного

чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера. Определены задачи и основные функции Фонда сельскохозяйственного страхования. Законом защищаются экономические интересы фермеров, дехкан и предпринимателей.

Депутатский корпус последовательно продолжает работу в этом направлении. Активизируется деятельность фракции НДПУ в парламенте.

## Порядок и экономия

Кодекс был совершенствован с учетом предложений депутатов, ученых, специалистов, экологов и сельхозпроизводителей. Документом определены нормы, направленные на экономическое стимулирование рационального использования вод и водных объектов, их охраны.

Кодексом предусматривается, что государство будет выделять финансовые ресурсы на поддержку управления водными ресурсами, строительство и реконструкцию новых водохозяйственных объектов и систем.

«Народное слово».

## Обсуждена госпрограмма, рассмотрены законопроекты

Упрощаются порядок ликвидации субъектов предпринимательства, не осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность, предоставление льгот по налогу на прибыль и налогу на имущество компаниям, осуществляющим производство продукции на основе высоких технологий. От земельного налога освобождаются пастбищные земли постоянного пользования территориальных пастбищных хозяйств, организованных в форме государственного учреждения.

Указаны налоговые льготы, направленные на поддержку легкой промышленности и сферы услуг, рынка ипотечного кредитования, производителей фармацевтической продукции и резидентов креативного парка. Депутаты Нуриддин Жаббаров, Фирдавс Курбанов и другие отметили, что при подготовке законопроекта ко второму чтению учтены предложения членов фракции.

Сокращение срока прекращения деятельности субъектов предпринимательства, не осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность, с 3 лет до 1 года положительно отразится на правильной оценке предпринимательской активности и сокращении теневой экономики. Члены фракции одобрили проект.

## Искусственный интеллект: порядок применения

На заседании фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» обсуждены вопросы создания условий для реализации потенциала каждого человека, определенных в соответствующем направлении Государственной программы.

Заслушана информация, касающаяся системы среднего специального, профессионального и высшего образования. Депутат Азамат Пардаев обратился к ответственным лицам с просьбой представить более подробную информацию о ходе реализации задач, предусмотренных программой по созданию национального контента. Руководитель фракции Алишер Кодиров также высказался по данному вопросу, подчеркнув, что создание национального контента стало важным вопросом. Депутат Умида Рахмонова затронула вопросы текущего ремонта школ и обеспечения учебниками. Представители правительства дали исчерпывающие разъяснения.

На заседании рассмотрен законопроект, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы, направленный на регулирование отношений, возникающих с применением искусственного интеллекта.

Документом определяются понятие «искусственный интеллект», основы государственной политики по внедрению и развитию ИИ, задачи уполномоченного органа, правовые основы использования искусственного интеллекта при создании информационных ресурсов и в работе информационных систем.

За незаконную обработку персональных данных с использованием технологий искусственного интеллекта и их распространение в средствах массовой информации и в сети Интернет предусматривается административная ответственность. Депутаты задали ряд уточняющих вопросов.

Законопроект поддержан членами фракции.

## Платит страховщик виновной стороны

На заседании фракции СДП «Адолат» рассмотрен отчет Кабинета Министров о ходе реализации государственной программы за первое полугодие.

Члены фракции отметили эффективную реализацию приоритетных задач, в том числе работу по оказанию медицинской помощи населению. Отмечены недостатки по отдельным пунктам программы, выдвинуты предложения по контролю за их выполнением.

Депутаты обсудили законопроект, направленный на дальнейшее развитие рынка страховых услуг. Документ создает благоприятные условия для профессиональных участников страхового рынка. Вводится уведомительный порядок их деятельности. Предусматривается разработка нового механизма регулирования деятельности страховых агентов, установление уполномоченным государственным органом порядка добровольного отзыва лицензии страховщика.

Предлагается совершенствование квалификационных требований, установленных для должностных лиц страховщиков и страховых брокеров. В законодательстве об обязательном страховании отражены нормы, связанные с разрешением споров, возникающих в сфере страховых отношений, и цифровой защиты сферы.

Члены фракции Ойдин Абдуллаева и Зухриддин Мавлонов высказали мнения и предложения по некоторым нормам законопроекта. Депутаты поддержали положения о регулировании вопросов обязательного страхования транспортных средств и получения страховых выплат от страховщика виновной стороны в случае дорожно-транспортного происшествия. В целях усиления защиты прав потребителей страховых услуг отражен перечень данных, которые страховщик обязан предоставить потребителю.

Члены фракции единогласно одобрили законопроект.

Рассмотрены другие вопросы повестки дня, приняты соответствующие решения.

## Запрошены достоверные факты

Депутаты от Народно-демократической партии Узбекистана рассмотрели итоги выполнения государственной программы за первое полугодие.

Члены фракции акцентировали внимание на результатах, отвечающих интересам электората партии. На поддержку 36 797 граждан через «молодежную тетрадь» выделено 121,8 миллиарда сумов, 18 895 студентам, нуждающимся в социальной защите, выплачено 50,3 миллиарда сумов для покрытия контрактных сумм.

Депутат Дилбархон Мамаджанова, отметив, что приведенная статистика по обеспечению занятости 161 тысячи молодых людей не отражает реальных потребностей, обратилась к ответственным лицам за более подробной информацией о нетрудоустроенной молодежи. По словам специалистов, работа ведется на основе отдельных планов, разработанных в разрезе регионов. До конца года планируется трудоустроить 269 тысяч парней и девушек.

Члены фракции отметили, что отчет о реализации государственной программы подготовлен с использованием нового подхода, что создает ряд удобств, а также указали на недостатки. Ответственные заверили, что предоставят полную и подробную информацию, основанную на достоверных фактах, по каждому вопросу.

## Электронная коммерция совершенствуется

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана депутаты акцентировали внимание на выполнении задач государственной программы в сфере экологии.

Уделено внимание расширению площади зеленых зон, стабилизации экологической ситуации в Приаралье, смягчению негативных последствий экологических проблем, вызванных снижением уровня Аральского моря. Члены фракции подняли вопросы, связанные с задержкой и переносом сроков выполнения некоторых задач в сфере экологии, предусмотренных государственной программой.

На заседании детально рассмотрен законопроект, направленный на совершенствование сферы электронной коммерции. Законопроект определяет внесение в Закон «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» видов деятельности операторов электронных торговых платформ, агрегаторов заказов и цифрового стримингового сервиса в сфере электронной коммерции.

Вносятся изменения, предусматривающие установление порядка уведомления уполномоченного государственного органа о начале или прекращении деятельности операторов электронной коммерции, а также определение ответственности за неуплату.

Члены фракции поддержали законопроект, отметив, что он направлен на обеспечение достоверности и прозрачности деятельности операторов электронной торговли, создание конкурентной среды, защиту прав и законных интересов граждан.

«Народное слово».

# Новый Узбекистан: на пути прогресса и устойчивого развития

**1** Реализуются программы и проекты, направленные на превращение Центральной Азии в полноценный транзитный хаб между Востоком и Западом, Севером и Югом. За последние годы объемы взаимной торговли выросли в 4,5 раза, удвоились инвестиции. В пять раз увеличилось количество совместных предприятий. В этом году начато строительство железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Значительно возрос грузопоток по транспортному коридору Узбекистан — Туркменистан — Иран — Турция.

Благодаря активной и прагматичной внешней политике Узбекистан становится одним из центров международной политики и инициатором глобальных инициатив. Очередным подтверждением этого является проведение 3–4 апреля в Самарканде первого саммита «Центральная Азия — ЕС». Саммит проведен под председательством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева при участии лидеров Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана.

Кроме того, состоялся Самаркандский международный климатический форум — первое в Центральной Азии мероприятие такого уровня, целиком посвященное вопросам экологии и устойчивого развития. Форум стал важным событием для региона и привлек внимание международного сообщества: в нем приняли участие три заместителя Генерального секретаря ООН, руководители крупных экологических организаций, представители более 30 стран и международных агентств, включая UNCCD, FAO, UNIDO, UNECE и ICBA, а также министры и эксперты в области экологии.

## Парламентское измерение

Еще одним мероприятием планетарного масштаба стало проведение 5–9 апреля 2025 года в Ташкенте по инициативе Президента Шавката Мирзиёева юбилейной 150-й Ассамблеи Межпарламентского союза на тему «Парламентское движение во имя социально-экономического развития и справедливости». На полях ассамблеи проведены Глобальный форум молодых парламентариев и Форум женщин-парламентариев. В ассамблее приняли участие около 2 тысяч парламентариев из более 140 стран, а также свыше 20 международных и межпарламентских организаций.

Впервые в истории Центральной Азии это мероприятие состоялось в Узбекистане, что является очередным признанием международного сообщества по приоритетным вызовам современности стало принятие итогового программного документа форума — Ташкентской декларации о парламентских действиях в интересах социального развития и справедливости.

Ташкентская декларация, которая была утверждена в качестве официального документа 79-й сессии Генеральной ассамблеи ООН, носит стратегический характер и представляет собой комплексную рамочную программу для парламентских действий в области глобальной безопасности и укрепления мира, устойчивого развития, социального справедливости, продвижения прав человека и гендерного равенства, поддержки молодежи и инклюзивного образования.

Следует подчеркнуть, что в Стратегии «Узбекистан-2030» вопросы дальнейшего развития института парламента отнесены к приоритетным задачам. За последние годы принято бо-

лее 20 законов, направленных на повышение роли законодательной власти в жизни общества и государства.

Полномочия парламента кардинально расширила Конституция в новой редакции, принятая в 2023 году на общенациональном референдуме. Количество исключительных полномочий Законодательной палаты Олий Мажлиса увеличилось с 5 до 12, Сената — с 14 до 18. Законодательной власти передан ряд полномочий Президента по формированию судебной, антикоррупционных и антимонопольных органов. Еще больше усилены участие парламента в формировании правительства, механизмы контроля за правоохранительными органами, а также в межпарламентском сотрудничестве. В настоящее время палаты Олий Мажлиса установили тесные связи с почти 100 зарубежными парламентами, эффективно работают 80 групп дружбы и совместных комиссий парламента.

Становлению более профессионального и ответственного парламента со значительным влиянием политических партий и новым гендерным измерением способствовали прошлогоние выборы на основе новой смешанной избирательной системы и увеличения квоты для женщин-кандидатов. Доля женщин в национальном парламенте достигла 38 процентов, и данный показатель получил оценку Межпарламентского союза как самый высокий рост в Азиатском регионе за последние 30 лет.

В нижней палате сформированы парламентские большинство и оппозиция. Кроме того, на законодательном уровне приняты меры по расширению прав

ных сферах общественно-политической жизни. В частности, Кенгахам народных депутатов передаются следующие полномочия:

- установление минимального размера ставок арендной платы за эксплуатацию государственной недвижимости;
- утверждение правил содержания мест погребения и размера тарифов оказания таких услуг;
- определение и резервирование минимального количества рабочих мест для трудоустройства лиц, нуждающихся в социальной защите, испытывающих затруднения в поиске работы и неспособных на равных условиях конкурировать на рынке труда;
- предоставление разрешений на повышение или понижение (с установкой соответствующих дорожных знаков) скорости движения на отдельных участках дорог.

Кроме того, вводится институт «часа Кенгаша», на котором хокимы будут отчитываться перед депутатами и общественностью. Предлагается перераспределение части доходов (госпошлины, штрафы, сборы) в пользу местных бюджетов. При Кенгаше также будут созданы Молодежные группы по принципу молодежных парламентов при палатах Олий Мажлиса, консультативные группы с участием представителей негосударственных некоммерческих организаций, махаллей, других институтов гражданского общества и научных кругов. Кандидатуры на должность заместителя хокима области, Ташкента, района (города) теперь будут предварительно обсуждаться в постоянных комиссиях местного Кенгаша,

товку и переподготовку граждан.

Согласно Стратегии «Узбекистан-2030», к 2026 году уровень бедности планируется сократить вдвое по сравнению с 2022 годом, к 2030 году — повысить доходы 4,5 миллиона человек, подверженных риску попадания в категорию бедных, подготовить 500 тысяч квалифицированных специалистов на основе социального партнерства. За последние 8 лет в стране из бедности были выведены более 7 миллионов человек, уровень бедности снизился с 35 до 8,9 процента. В этом году поставлена цель уменьшить этот показатель до 6 процентов.

Ключевые задачи и меры по сокращению бедности и социальной защите прочно закреплены в законодательстве и государственных стратегиях. Начата реализация общенациональной программы «От бедности к благополучию». Для осуществления этой деятельности были созданы Национальное агентство социальной защиты и центры социальных услуг «Инсон». В результате гарантированной социальной защитой охвачены более 2,3 миллиона нуждающихся семей, женщин, пожилых и инвалидов. Это в четыре раза больше, чем в 2017 году. Кроме того, конкретные результаты показывают совершенно новые организационно-правовые механизмы, такие как «железная тетрадь», «женская тетрадь», «молодежная тетрадь», «тетрадь милосердия».

Узбекистан стремится к устойчивому сотрудничеству с международными организациями и странами для обмена опытом и реализации проектов, направленных на поддержку нуждающихся. По словам Президента Шавката Мирзиёева, «диалог о многомерной бедности послужит достижению наших благородных целей, а практические предложения и рекомендации, выработанные по его итогам, станут еще одним шагом на пути сокращения бедности во всем мире».

Узбекистан вступил в Глобальный альянс по борьбе с голодом и бедностью, что является историческим шагом в решении глобальных проблем продовольственной безопасности и активной борьбе с голодом, бедностью и неравенством. Данные усилия страны, обусловленные инвестициями и ключевой ролью институтов махалли, направлены на образование, создание рабочих мест и развитие сельских районов. С начала года в этой сфере внедряются модели, основанные на международном опыте. В частности, банковская система стала активно взаимодействовать с махаллями, оказывая поддержку в обеспечении занятости.

Ключевым элементом в повышении занятости остается качество профессионального образования. Это требует расширения сотрудничества с работодателями, повышения уровня подготовки кадров и активного привлечения частного сектора. В частности, предусмотрено внедрение бесплатных видеокурсов через интернет, предоставление работающим гражданам возможности пройти переподготовку или повысить квалификацию с использованием «профессиональных ваучеров».

Анализируя происходящие в стране стремительные изменения, можно смело утверждать, что статус Узбекистана как суверенного, демократического, правового, социального и светского государства, надежного партнера на международной арене значительно укрепился. Более того, конструктивные инициативы, имеющие международное и региональное значение, получили единодушную поддержку мирового сообщества.

**Акмал САИДОВ,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, академик.

# Фруктовый рай в центре города



**1** Неслучайно название плантации переводится как «Сад на высоте». То, что здесь выращивали инжир с необычным вкусом, подтверждают и другие исторические источники.

Несколько лет назад в рамках проекта по развитию экотуризма местечку «Богибаланд» присвоен статус «туристская махалля». С тех пор легендарный инжирный сад открыт для многочисленных путешественников, посещающих Самарканд. В сезон сбора урожая здесь проводят фестивали.

Специальная культурно-развлекательная и познавательная программа представлена и в этом году. Местные жители и туристы участвовали в сборе урожая, дегустировали плоды, инжирное варенье, общались с садоводами. Специалисты местного агропромышленного комплекса и банков презентовали проекты по расширению инжирных плантаций в республике и механизмов развития бизнеса в этом сегменте. В рамках фестиваля прошло колоритное музыкально-фольклорное шоу.

— Наша задача — сохранить и передать будущим поколениям сады такими, какими они были со времени основания, — говорит смотритель сада «Богибаланд» Рустам Муинов. — При уходе за деревьями не используем химикаты, каждую осень закапываем их, чтобы сохранить от мо-

роз. Ежегодно получаем почти 30 тонн урожая, реализуем плоды по всей республике.

Посещающие плантацию туристы могут гулять по густому инжирному лесу, самостоятельно собирать плоды и, расположившись на национальных тапчанах, отведать лакомства. Владельцы сада подают зеленый чай с чабрецом и инжирное варенье, делятся секретами его приготовления. В жаркое время года здесь прохладно и комфортно — рядом протекает река Оби-рахмат, создающая особый микроклимат.

— На днях гостили туристы из России и Швейцарии, — продолжает Р. Муинов. — Им понравилось собирать спелые плоды и дегустировать. Покупая инжир на рынке, такого удовольствия не испытаешь.

В саду площадью 40 гектаров работают более 70 семей. Говорят, здесь насчитывается более 10 тысяч инжирных деревьев. С прошлого года садоводы впервые начали экспортировать сушеный инжир. В Россию и Иран отправлено три тонны продукции. Этот показатель планируется довести до пяти тонн.

Инжир плодоносит два раза в год, но смотритель сада недавно начал в качестве эксперимента выращивать деревья в теплице. Цель — получать три урожая.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

## НС ПРИРОДА И МЫ

# Крылатые красавицы вернулись домой



**П**устыня Кызылкум вновь оживает. На необъятные просторы вернулись 1 100 дроф-красоток — птиц, занесенных в Красную книгу Узбекистана и Международного союза охраны природы.

Пернатые, находящиеся под угрозой исчезновения, были выпущены в дикую природу в рамках масштабного проекта по восстановлению и защите биоразнообразия. Акция, организованная Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата совместно с ООО «Falcon Hunting Solutions», прошла на пустынных территориях Нуратинского, Навбахорского и Канимехского районов Навоийской области. Весь процесс проходил под контролем государственных инспекторов, в соответствии с ветеринарными заключениями.

— Цель работы — увеличение численности особо охраняемых видов, — говорит начальник отдела областного управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Фуракат Кодиров. — В регионе действует специализированный центр, занимающийся разведением и поэтапным возвращением дроф-красоток в естественную среду обитания.

Центр сотрудничает с отечественными и зарубежными научными учреждениями, чтобы обеспечить научно обоснованный подход к сохранению вида.

Реинтродукция — это долгосрочная работа, направленная на восстановление естественных поведенческих навыков — поиск пищи, ориентацию в пространстве, распознавание хищников, адаптацию к суровым условиям пустыни. По словам специалистов, дрофа-красотка сможет не только выжить, но и размножаться в природных условиях, способствуя укреплению устойчивой популяции в регионе. Из-за браконьерства и климатических изменений вид оказался на грани исчезновения.

В стране ведется активная работа по сохранению редких видов. Важно, что такие усилия находят поддержку на государственном уровне, в частном секторе, научном сообществе. Если этот темп сохранится, то уже в ближайшие годы Кызылкум сможет снова стать домом для тысяч дроф-красоток — символов пустынной свободы и экологической ответственности.

**Тимур БАЙБИКОВ,**  
«Народное слово».

## Акцент

Согласно Стратегии «Узбекистан-2030», к 2026 году уровень бедности планируется сократить вдвое по сравнению с 2022 годом, к 2030 году — повысить доходы 4,5 миллиона человек, подверженных риску попадания в категорию бедных, подготовить 500 тысяч квалифицированных специалистов на основе социального партнерства. За последние 8 лет в стране из бедности были выведены более 7 миллионов человек, уровень бедности снизился с 35 до 8,9 процента. В этом году поставлена цель уменьшить этот показатель до 6 процентов.

парламентской оппозиции, которые предусматривают предоставление дополнительных прав фракциям политических партий, объявивших себя парламентской оппозицией (их число увеличивается с 3 до 6). В частности:

- до рассмотрения законопроекта во втором чтении представляется право вносить альтернативную редакцию проекта закона или его отдельных положений;
- право занимать одну должность председателя комитета и две должности заместителей председателей комитетов в Законодательной палате;
- право выносить не менее одного вопроса ежеквартально в рамках «правительственного часа» и парламентского запроса.

Оппозиция также может занести в протокол пленарного заседания Законодательной палаты свое особое мнение по обсуждаемому вопросу, имеет право на гарантированное участие ее представителей в согласительной комиссии по отклоненному Сенатом закону.

Исходя из этих изменений в регионах страны расширены полномочия местных Кенгашей народных депутатов. Им передано более 30 полномочий, и этот процесс последовательно продолжается. Реализуется Концепция развития деятельности представительных органов государственной власти на местах до 2030 года, которая предусматривает усиление роли местных Кенгашей в раз-

а также заслушиваться программы развития территорий.

**В мае — июне 2025 года в 8 852 махаллях 208 районов и городов Узбекистана прошли выборы председателей махаллей.** В них приняли участие 2 173 634 уполномоченных представителя жителей, которые выбрали из 26 334 кандидатов. Руководители махаллей впервые избирались на 5 лет (ранее — 3 года). Председателями избраны 8 852 человека. Из них в 3 962 махаллях (44,8 процента) избраны новые руководители, остальные были переизбраны. Среди избранных — 1 196 женщин и 306 депутатов районных (городских) Кенгашей. Средний возраст нового состава председателей составляет 51 год.

Таким образом, в течение последнего года в стране на качественно новой основе сформированы все элементы представительной демократии — национальный парламент, местные представительные органы и органы самоуправления граждан.

## Социальное государство

В новой редакции Конституции четко определено, что страна является социальным государством. Так, в статье 43 говорится, что государство обеспечивает занятость граждан, защищает их от безработицы, принимает меры по сокращению бедности, организует и поощряет профессиональную подго-

НС ЛЕТО-2025

# Уголок прохлады в сердце столицы

**Ж**ара в Ташкенте — время испытаний на прочность, которое ставит перед городскими пространствами важную задачу — обеспечить приятный и безопасный отдых для жителей и гостей столицы.

Одно из самых посещаемых мест — Центральный парк имени Мирзо Улугбека, некогда известный как парк имени Тельмана. Уже 91 год он предлагает уникальное сочетание эстетики, истории и современных удобств. Парк занимает площадь 12,9 гектара, из которых 8 гектаров — зеленая зона с многолетними деревьями.

С 2017 года было высажено около 2 500 деревьев, за которыми ухаживает команда из 15 человек, обеспечивая полив, обрезку и защиту от вредителей. Каждый год осуществляет-

ся посадка от 100 до 500 саженцев, площадь теневых зон увеличивается, — отмечает директор парка Фуркат Шукуров.

Чтобы сделать «Central Park» еще более комфортным в жару, по всей территории установлены системы микроклимата, которые распыляют мелкую водяную пыль, создавая ощущение прохлады даже в самые знойные часы. Фонтаны и озеро с красивыми рыбками, которых можно кормить, украшают ландшафт, способствуют снижению температуры и поднимают настроение посетителей.

Главная особенность парка, способствующая комфортному отдыху в жару, — это продуманное зонирование. Центральная часть, расположенная в низине, отдана под аттракционы. Здесь же сосредоточены основные развлечения, включая недавно установленное новое колесо обозрения, у которого даже касса, находящаяся в закрытом пространстве, оборудована кондиционером, что обеспечивает комфорт посетителей на этапе покупки билетов и ожидания в очереди. Есть крытые зоны для активного времяпровождения. «Gameland» предлагает игровые автоматы для посетителей разных возрастов.



Верхняя часть парка, которая начинается с центрального входа, представляет собой тихий уголок. Здесь же расположена зона для пожилых людей «Нуронилай маскани». Место привлекает

тех, кто ищет спокойствия, любит почитать или прогуляться в тени деревьев. Атмосфера релакса поддерживается благодаря большому количеству скамеек, ресторанов на открытом воздухе и постоянному поливу растений.

Центральный парк полностью адаптирован для посетителей с ограниченными возможностями — предусмотрено все необходимое для их комфортного передвижения и доступа ко всем зонам. Для семей с маленькими детьми организована аренда прогулочных колясок.

Несмотря на то что пик посещаемости парков приходится на весну и осень из-за более комфортной погоды, летом здесь тоже кипит жизнь, особенно в вечерние часы. В выходные дни в амфитеатре парка проводятся вечерние бесплатные детские шоу, концерты и спектакли. Регулярно организуются ярмарки, где можно приобрести изделия ручной работы и сувениры. К концу летнего периода ожидается насыщенная шоу-программа, приуроченная к празднованию Дня независимости Узбекистана.

По инициативе крупных организаций часто проходят дни семьи — «Family Day» с конкурсами и играми. В парке функционирует бесплатная спортивная площадка, где регулярно занимаются любители активного образа жизни.

В жаркие дни каждый посетитель находит здесь что-то приятное для себя. Гости задумываются и том, как



Фото пресс-службы «Central Park»

можно улучшить полюболюбившийся многим уголок столицы.

— Мне нравится гулять по парку с подругами или мужем. Тут можно и природой наслаждаться, и посидеть в кафе в прохладе. Всегда играет приятная музыка. Дети любят кормить рыб в озере. Была бы библиотека с витринными окнами, позволяющими наслаждаться видом на парк, тоже посещала бы, — поделилась впечатлениями Дилдора Озодова.

— Часто прихожу сюда вечером после занятий. Очень нравится зона у входа, где можно посидеть с ноутбуком или просто подумать. Радует оригинальное оформление территории, отражающее почти вековую историю парка, особая атмосфера. Было бы здорово, если бы амфитеатр сделали полноценным кинотеатром под открытым небом и по вечерам

показывали фильмы, — отметил студент Алишер Тоиров.

— В августе мы готовимся запустить автодром. Все аттракционы привезены из Италии и Франции. Каждый день перед открытием компетентные специалисты-механики проводят необходимые процедуры по обслуживанию. Также 4–5 раз в год аттракционы проходят проверку госструктур, — подчеркнул директор «Central Park» Фуркат Шукуров.

Центральный парк имени Мирзо Улугбека — это живой организм, который постоянно развивается, предлагает новые возможности для отдыха. С каждым годом он становится все более привлекательным местом для тех, кто ищет комфорт и впечатления в сердце Ташкента в любую погоду.

**Юсуф ШОПАТХИДИНОВ,**  
«Народное слово».

НС АРМЕЙСКИЕ ИГРЫ

## От стрельбы до тиреборья

**П**редставители Узбекистана приняли участие в IV Военно-спортивных играх Вооруженных Сил государств СНГ, посвященных 80-летию Великой Победы во Второй мировой войне.

Соревнования по армейскому рукопашному бою, офицерскому тиреборью, самбо, гиревому спорту, стрельбе из штатного или табельного оружия проходили в столице Российской Федерации на объектах Центрального спортивного клуба Армии. В играх участвовали более 200 военнослужащих из России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана.

Торжественное открытие турнира состоялось в Москве в здании Центрального музея Великой отечественной войны 1941–1945 годов Мемориального архитектурно-паркового комплекса Победы на Поклонной горе. Участникам соревнований продемонстрировали панорамный видеоряд, посвященный событиям тех суровых лет. Затем состоялось выступление Академического ансамбля песни и пляски Российской армии имени А. Александрова.

Как отмечалось на церемонии открытия, 80 лет назад наши предки боролись с фашизмом за свободу и независимость, защищая общую Родину. Их подвиг — наша гордость и ответственность перед современниками. Игры стали символом дружбы и взаимопонимания, вдохновили на новые достижения.

В рамках военно-спортивных игр также прошла культурная программа с посещением музеев и возложением цветов к Могиле Неизвестного Солдата.

По итогам соревнований наши военнослужащие заняли третье место в командном зачете вместе с представителями Казахстана.

Впервые Военно-спортивные игры Вооруженных Сил государств СНГ состоялись в 2015 году и были приурочены к 70-летию Победы над фашизмом.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,**  
«Народное слово».

НС ДИАЛОГ КУЛЬТУР

## Арт-приключение

**К**огда искусство пересекает границы, рождается нечто большее, чем просто картина или скульптура.

В июле живописный казахстанский город Актау на берегу Каспийского моря, в этом году объявленный культурной столицей тюркского мира, стал Меккой вдохновения для художников со всего тюркоязычного пространства.

По инициативе ТЮРКСОЙ здесь прошел международный симпозиум, собравший талантливых мастеров кисти и камня.

Актау — город с необычной историей, уникальной природой и неповторимым колоритом, превратился в

музей под открытым небом. Участники симпозиума, пропусив через себя атмосферу города, украсили его улицы живописными полотнами и скульптурами, которые передают дыхание Каспия, жаркие оттенки пустыни и мягкий свет закатов.

В симпозиуме приняли участие и представители Узбекистана: Джавохир Ниязов — молодой, но уже заявивший о себе стажер-исследователь Мастерской изобразительного искусства при Академии художеств, и одаренный скульптор Гиясджон Болтаев. Их работы не просто произведения искусства, а диалог между эпохами, культурами и чувствами.

Симпозиум стал площадкой для обмена идеями, знакомства с философией и стилями коллег по цеху. Здесь рождаются коллаборации, крепнут творческие связи и строятся мосты дружбы между представителями разных стран, объединенных общими корнями и ценностями.

Мероприятие создало пространство, где встретились вдохновение и идентичность. Ниязов и Болтаев сделали это пространство ярче — своей энергией, любовью к искусству и глубоким уважением к культуре.

**Ася ТУЙЧИЕВА,**  
начальник международного отдела Академии художеств Узбекистана.

НС РЕКЛАМА

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ** Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/45/08-25/1397 «Газодинамические, гидродинамические и газоконденсатные исследования в скважинах месторождений ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе:

- наличие суммарной выручки за три года (2022, 2023, 2024 гг.) в размере не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;
- наличие за последние три года (2022, 2023, 2024 гг.) опыта работы по трем или более контрактам на выполнение газодинамических, газоконденсатных исследований объемом не менее чем на десяти скважинах каждая;
- наличие руководителя работ со знанием русского и/или узбекского языков и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ (газодинамических, газоконденсатных исследований) в течение не менее пяти лет, прошедшего курсы повышения квалификации по специальности (для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов) не более 5 лет назад.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 27 августа 2025 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lucoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lucoil-international.uz)

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источники финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 30 сентября 2025 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 30 сентября 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС ФУТБОЛ

## Насыщенный график Суперлиги

Второй круг Суперлиги-2025 начался «с места в карьер»: за 8 первых дней августа сыграно 16 встреч. Столь плотный график сохранится до 20-х чисел месяца. На этой неделе будут практически полностью сыграны встречи 18-го и 19-го туров.

В 17-м туре не обошлось без неожиданностей. К такому можно отнестись результат поединка в Карши между «Насафом» и «Андижаном». Хозяева, начавшие вторую половину соревнования с победы в Джизаке и имевшие шесть очков преимуществ над ближайшими преследователями, уже на 6-й минуте пропустили гол. Отличился полузащитник Дамир Темиров — главное открытие «Андижана» на старте второго круга (в предыдущем матче он забил два мяча). На 60-й минуте Ойбек Базаров восстановил равновесие, но на большее лидера не хватило. Ничья — 1:1, которую могут записать в свой актив андижанцы, постепенно улучшающие турнирные позиции.

Отметим, что именно «Насаф» и «Андижан» скоро будут представлять нашу страну в азиатской Лиге чемпионов.

Осечкой лидера не преминули воспользоваться преследователи: ОКМК, «Нефтчи», «Динамо», сократившие отрыв от него до четырех очков. Победы в 17-м туре им дались в тяжелой борьбе.

Динамовцы в гостевой встрече с «Машвалом» уже к 5-й минуте проигрывали хозяевам со счетом 0:2 (Шерзод Файзиев, Сардор Абдураимов), но сумели сотворить настоящий камбэк. Еще до перерыва у гостей отличились Улугбек Хошимов и Жахонгир Абдуллоев, а вышедший на замену Бехрузбек Облокулов двумя точными ударами окончательно свел на нет усилия мубарекской команды — 2:4.

Автором еще одного дубля стал испанский легионер ОКМК Рубен Санчес. Его результативные действия в матче с «Пахтакором» помогли клубу из Алматы добиться победы в принципиальном противостоянии (2:1). Пахтакоровцы, у которых отличился лучший бомбардир нынешнего турнира Игорь Сергеев, неудачно выступают против ОКМК уже на протяжении долгого периода.

«Нефтчи» реабилитировался после неудачи в стартовом поединке второго круга против «Бунёдкора» выиграв в выезде у «Коканда-1912» (2:1). У ферганцев авторами голов стали Алишер Одилов, Йован Йокич, у «Коканда-1912» — Шохрух Гадов.

«Бунёдкор» довольствовался лишь ничьей в домашней игре с аутсайдером «Шуртаном» — 1:1 (Имеда Ашуртия — Ганишер Кадыров), что, конечно, расстроило одного из претендентов на медали. Ташкентцы опустились на пятую строчку в турнирной таблице, а команде из Гузара эта ничья позволила покинуть последнее место.

Ничью 1:1 закончился поединок с участием еще одного претендента на высокие места — «Навбахора». На своем поле наманганцы поделили очки с «Согдианой» (Забихилло Уринбаев — Зоир Джурабаев). Не был выявлен победитель и в игре «Хорезм» — «Шуртан» — 2:2 (Муродбек Бабаджанов, Шахром Самиев — Суннатилла Поёнов, Рустам Турдумуродов). «Кызылкум» выиграл у «Бухары» — 1:0 (Шохруз Норхонов).

Центральным матчем 18-го тура станет противостояние «Нефтчи» с «Насафом».

**Григорий РТВЕЛАЗДЕ,**  
«Народное слово».

НС СПОРТ

## Лучшие на чемпионате Азии

В Таиланде завершился чемпионат Азии по боксу среди спортсменов до 19 лет. Сборная Узбекистана завоевала 7 золотых, 3 серебряные и 3 бронзовые медали, заняв первое место в общекомандном зачете.

Впереди финальные бои континентального первенства среди боксеров до 22 лет.

## Впервые в истории

В Литве состоялся молодежный чемпионат мира по академической гребле. Отечественная сборная впервые удостоилась медалей на первенстве мира. В бескомпромиссной борьбе за призовые места наши спортсмены завоевали 2 серебряные награды.

## Самбистки настроены по-боевому

Турнир по боевому самбо в программе Всемирных игр в китайском Чэнду пройдет 13–14 августа. Будут разыграны медали в индивидуальном зачете среди мужчин и женщин и в соревнованиях мужских и женских команд. Соревнования по самбо — единственный новый вид спорта, включенный в программу Всемирных игр 2025 года.

Право представлять Узбекистан получили восемь самбистов: пять женщин и трое мужчин.

Наши соотечественники успели зарекомендовать себя в женском боевом самбо. В Чэнду выступит чемпионка мира Шахзода Азатова. Помимо нее, к числу фаворитов главный тренер относит Гурислай Хуракову, а также утверждает, что у каждой спортсменки команды есть хорошие шансы на высокие места.

**Игорь ЧЕРНЫХ,**  
«Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 519. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: [www.xs.uz/ru](http://www.xs.uz/ru) e-mail: [infonsuz@mail.ru](mailto:infonsuz@mail.ru)

Выпускающий редактор Ю. ШОПАТХИДИНОВ  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итог по УаА: 22.30 Подписано в 00.50